

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 111 (4310)

ЧЕТВЕРГ, 14 сентября 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРКИ ХЛЕБА!

КОСОВИЦА ЯЧМЕНИ ЗАВЕРШЕНА

Обширный фронт работы для обмолота хлебов подготовили за дни ненастной погоды механизаторы колхоза «Гигант». Здесь уже полностью уложен в валки ячмень, на 50 гектарах — пшеница. В общей сложности зерновых скосено более 40 процентов — на 2100 гектарах. По-ударному вели жатву ячменя комбайнеры С. И. Денисов, Г. И. Зайцев, И. И. Дольский, В. Н. Ванисов и другие. Нормы они ежедневно пере-

выполняли в полтора и более раз.

С наступлением погожих дней хлеборобы колхоза решили бросить на обмолот ячменных валков главные силы и штурмом взять этот хлеб. Первые полтысячи гектаров из 1893 уже убранны. Намолот получен неплохой — около 18 ц с гектара. Вчера колхоз начал вывозку ячменя нового урожая, в государственные закрома. В счет плана проданы первые десятки тонн зерна.

Завершается работа на плантациях кукурузы. Она убрана с тысячи гектаров и дала хороший сбор зеленой массы. На отдельных участках кукурузоводы сняли ее по 200 с лишним центнеров с гектара. Сегодня они добывают последние площади этой культуры.

(Наш корр.)

СТАВРОПОЛЕЦ В СИБИРИ



В конце августа в колхоз «Путь к коммунизму» из Ставропольского края вместе с новым зерновым комбайном прибыл Василий Михайлович Гусак. Вот уже 12 лет водит он «степные корабли» по полям и накопил за это время богатый опыт. Это позволяет ему работать высокопроизводительно и с хорошим качеством. У себя на родине, в Ипатовском районе, нынче он скосил 500 гектаров и обмолотил 120 га зерновых культур. Но урожайность в тех краях была очень низкой. Лишь по 10 центнеров с гектара намолотил ставрополец.

И когда на Ставрополье стало известно, что в Сибири выращен хороший урожай и сибирякам требуется помочь в его уборке, хлебороб живо откликнулся на этот призыв.

— Хороши хлеба и велики ваши просторы, — говорит механизатор, — да жаль, что шибко полегли растения. Нелегко будет убрать это богатство.

С первых дней пребывания в Сибири Василий Михайлович приступил к работе. За первые 5 дней сентября ему удалось намолотить 1589 центнеров зерна. Этот показатель мог быть гораздо выше, но жатве очень мешает плохая погода. Однако южанин не унывает. Настроение у него хорошее.

— Постараюсь намолотить не менее 8000 центнеров зерна, — заверяет ставрополец. — Лишь бы машины нас не задерживали, а мы не подведем.

Таковы обязательство и дела механизатора. Руководители колхоза довольны помощью, которую оказывают прибывающие комбайнеры и, в частности, Василий Михайлович Гусак, создали работящим в поле нормальные условия для труда и отдыха и надеются, что механизаторы не подведут.

Н. ДОБРОВ.

На снимке: комбайнер В. М. Гусак.

Фото И. ВАСЬНИНА.

ДНЕВНИК

На 13 сентября колхозы и совхозы скосили в валки 31806 га зерновых, обмолотили 11268 га — 35 процентов к скосенному, намолотили 22060 тонн зерна, в среднем по 19 ц с гектара. В том числе ячменя скосено 21873 га (86 процентов площади), обмолочено 9255 га, пшеницы уложено в валки 1697 га, овса — 3504, гречихи — 732 гектара.

Началась уборка картофеля, он выкопан на 88 гектарах. Кукурузы убрано 15765 га, на сноп заложено более 210 тысяч тонн зеленой массы, в среднем

по 130 ц с гектара. Зяби вспахано 12190 га — 15 процентов к плану.

Приводим ход уборочных работ по хозяйствам (в процентах к плановой площади): в первой колонке — обмолот, во второй — косовица зерновых культур, в третьей — косовица кукурузы.

Хозяйства:

Откомсовхоз	46,7	67,6	93,0	«Искра»	14,1	32,5	59,8
«Родина»	29,5	45,6	100,0	«Колос»	13,2	34,2	95,6
«Рассвет»	22,6	45,7	88,6	«Заря»	12,1	40,1	93,5
Им. Ленина	20,5	48,8	100,0	«Заветы Ильича»	11,2	24,5	55,4
«Ударник полей»	17,5	37,6	96,0	«Красное знамя»	11,2	18,4	52,6
«Калинкинский»	15,4	44,2	45,3	«Ленинск. путь»	10,6	30,5	83,5
				«Гигант»	10,2	41,5	84,0
				«Мир»	9,6	27,6	54,5
				«Краснинский»	8,9	50,4	100,0
				Им. Мичурина	8,8	32,5	100,0
				«Вагановский»	8,3	25,4	100,0
				«Труд»	7,1	23,3	71,5
				«Кузбасс»	6,6	26,2	85,7
				«Новый путь»	6,5	30,3	100,0
				Им. Чкалова	5,7	39,7	81,8
				Им. Жданова	2,9	25,6	58,3
				По району	12,4	35,3	84,4

СТРАДЫ

по 130 ц с гектара. Зяби вспахано 12190 га — 15 процентов к плану.

Приводим ход уборочных работ по хозяйствам (в процентах к плановой площади): в первой колонке — обмолот, во второй — косовица зерновых культур, в третьей — косовица кукурузы.

Хозяйства:

Откомсовхоз	46,7	67,6	93,0	«Искра»	14,1	32,5	59,8
«Родина»	29,5	45,6	100,0	«Колос»	13,2	34,2	95,6
«Рассвет»	22,6	45,7	88,6	«Заря»	12,1	40,1	93,5
Им. Ленина	20,5	48,8	100,0	«Заветы Ильича»	11,2	24,5	55,4
«Ударник полей»	17,5	37,6	96,0	«Красное знамя»	11,2	18,4	52,6
«Калинкинский»	15,4	44,2	45,3	«Ленинск. путь»	10,6	30,5	83,5
				«Гигант»	10,2	41,5	84,0
				«Мир»	9,6	27,6	54,5
				«Краснинский»	8,9	50,4	100,0
				Им. Мичурина	8,8	32,5	100,0
				«Вагановский»	8,3	25,4	100,0
				«Труд»	7,1	23,3	71,5
				«Кузбасс»	6,6	26,2	85,7
				«Новый путь»	6,5	30,3	100,0
				Им. Чкалова	5,7	39,7	81,8
				Им. Жданова	2,9	25,6	58,3
				По району	12,4	35,3	84,4

ПРЕДЛОЖЕНИЯ А. В. ГИТАЛОВА О ХЛЕБЕ ОДОБРЯЮТ РАБОЧИЕ

Вечером 11 сентября Дом культуры совхоза «Заря» был переполнен. Более 350 местных и городских рабочих собрались сюда, чтобы отдохнуть после трудового дня, посмотреть концерт, повеселиться.

Вначале перед собравшимися выступила руководитель прокопьевской агитбригады В. Ф. Губина. Она зачитала брошюру дважды Героя Социалистического Труда, депутата Верховного Совета СССР, бригадира тракторной бригады колхоза имени XX съезда КПСС Новоукраинского района, Кировоградской области, А. В. Гиталова «Дума о хлебе».

Раздумья и предложения про-

славленного во всей стране зем-

ледельца об отношении к народ-

ному богатству — хлебу с одоб-

рением встретили городские и

заринские труженики. Да оно и

понятно. Кого не затронут спра-

ведливые замечания знатного

хлебороба в адрес тех, кто нера-

диво относится к хлебу, кто

иногда просто выбрасывает его

на улицу.

— Буханка хлеба, — отмеча-

ет А. В. Гиталов, — впитала в

себя не только хлеборобский труд,

но и труд шахтера, металлурга,

конструктора, химика, машино-

строителя — всего рабочего клас-

са, всего общества. И не случай-

но, когда стихия дурит, так не

только у нашего брата, хлебо-

роба, но и у горожанина камень

на сердце.

Совершенно правильно пишет

он в брошюре о том, что нужна

ответственность за бережливое

отношение к хлебу снизу довер-
ху и сверху донизу, от семьи —
до Совета Министров, ответствен-
ность персональная и обществен-

ная.

Эти и другие мнения и раз-
думья известного всей стране
крестьянина, выраженные в бро-
шюре, единодушно поддержали
труженики совхоза «Заря» и ра-
ботающие там горожане.

После разговора о хлебе агит-
бригада Дома культуры им. Мая-
ковского города Прокопьевска вы-
ступила с содержательным кон-
цептом, который тепло принял
собравшиеся, награждая самодея-
тельных артистов бурными аплодисментами.

А. КРЕЛЬ,
секретарь парткома совхоза
«Заря».

В СЧЕТ ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА

Как мы уже сообщали, животноводы совхоза «Краснинский» в числе нескольких хозяйств до-
срочно выполнили девятимесячное задание по продаже мяса го-
сударству. Сейчас на счету кол-
лектива более 9 тысяч центне-
ров свинины и говядины, от-
правленной городам области за
восемь месяцев. В том числе

тысяча центнеров в счет чет-
вертого квартала.

На днях труженики ферм сов-
хоза одержали еще один успех в
соревновании — на три недели
раньше взяли девятимесячный
руб

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ СВЕРКУ СОСТАВА ВЛКСМ

В соответствии с инструкцией ЦК ВЛКСМ в районе начата сверка состава ВЛКСМ. Это важное организационно-политическое мероприятие в комсомоле направлено на улучшение внутрисоюзной деятельности каждой первичной организации — основного звена, где формируется комсомолец как идейный, сознательный, активный борец, на повышение активности членов ВЛКСМ, укрепление комсомольской дисциплины и наведение порядка в учете членов ВЛКСМ.

Качественно прошла сверка членов ВЛКСМ в комсомольской организации районного отдела внутренних дел (секретарь Боданов В.), где из 21 члена ВЛКСМ, состоящего на учете, 12 человек имеют постоянные комсомольские поручения, 5 повышают свой общеобразовательный уровень в высших и средних специальных учебных заведениях. Организованно проведена сверка членов ВЛКСМ в комсомольской организации колхоза «Колос»

(секретарь Лещенко В.). На комсомольском собрании были обсуждены отчеты членов ВЛКСМ о выполнении ими поручений, рассмотрены персональные дела некоторых товарищей, нарушающих Устав ВЛКСМ.

Годовая сверка членов ВЛКСМ должна послужить улучшению

Годовая сверка в этом году совпадает с празднованием 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Поэтому в период проведения сверки на комсомольских собраниях в первичных комсомольских организациях и группах необходимо заслушать отчеты

происшедших за год в рода занятий, образовании, партийности, участии в общественной работе, а также приобщение к работе членов ВЛКСМ, временно утерявших связь с комсомольской организацией, то есть не состоящих на комсомольском учете.

Сверка состава ВЛКСМ предполагает укрепление организованности в рядах ВЛКСМ. Главное внимание при этом должно быть направлено на приобщение к работе всех комсомольцев. Поэтому при рассмотрении персональных дел комсомольцев, нарушающих Устав, необходимо обеспечить честное и внимательное отношение к ним.

Секретарям первичных комсомольских организаций, членам комитетов комсомола, комсоргам необходимо со всей серьезностью отнестись к этому важному мероприятию.

Т. ШЕСТЕРОВА,
заведующая сектором учета
и финансов РК ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

работы комсомольских организаций с членами ВЛКСМ, потому что главным является уменье дойти до каждого комсомольца, помочь ему определить перспективы творческого роста, подобрать поручение, соответствующее его склонностям, интересам, способностям, чтобы, выполняя это поручение, комсомолец овладевал новыми знаниями, навыками организатора общественно полезных дел, получал политическую закалку, приносил пользу коллективу, своим товарищам.

Сверка членов ВЛКСМ проводится с 1 сентября 1972 года по 1 января 1973 года. Она предусматривает сверку данных о членах ВЛКСМ первичных комсомольских организаций с записями о них в учетных карточках, находящихся в райкоме комсомола, внесение всех изменений,

ЕЁ ПРОФЕССИЯ — БИБЛИОТЕКАРЬ

Озерская сельская библиотека разместилась в одной из комнат колхозного клуба. А ее хозяйка — молодая девушка Валентина Лещенко. Несколько лет назад Валя окончила школу и осталась в колхозе. Ей предложили работу библиотекаря. Трудно было. Библиотека находилась в старом неприспособленном помещении. Книг было мало, да и те старые, и селяне неохотно посещали библиотеку. Но Валя не пала духом. Вместе с ребятами-школьниками зимними вечерами ремонтировали и подклеивали потрепанные книги. Были закуплены новые. И когда библиотека переселилась в новое здание, то к Вале стало заходить все больше и больше людей.

А сейчас в библиотеку зайти приятно. На полках ровными рядами блестят переплеты книг. Трудолюбивыми руками Валентины оформлены выставки в помощь работникам полей и ферм: «Специалисты советуют», «Для вас, механизаторы». На видном месте плакат «Голос читателя». Люди пишут здесь свои отзывы о прочитанных книгах, высказывают мысли и пожелания. На стене висят «Условия социалистического соревнования» как внутри хозяйства, так и между колхозами «Колос» и «Ленинский путь». Заведена тетрадь «Наши передовики», куда за каждую пятидневку записываются достижения передовых колхозников. В плане у Вали намечено провести в ближайшее время беседы: «Наши маяки на уборке урожая», «Потеря зерна — надежный заслон». Кроме этих дел, она ведет работу с комсомольцами, помогает «прожектористам» выпускать «боевые листки»: ведь Валя вожак молодежи, секретарь комсомольской организации. К славному юбилею страны ею проведены беседы на темы: «Наш дом — Страна Советов», «Созвездие равных», «В единой семье», «Самый человечный человек».

Любит Валя свое село, свою работу. И свое звание сельского библиотекаря она оправдывает.

А. СИРИК.



В ОСНОВЕ РАБОТЫ — ТВОРЧЕСТВО

После учительского института пришла Анна Александровна Белокопытова в школу № 1. И вот уже двадцать второй год трудится на этом поприще. Любовь к детям, своему предмету, постоянная работа над собой, самообразование, поиск новых рациональных приемов и методов преподавания дают ей возможность проводить уроки интересно и с большим коэффициентом полезного действия. Особенно остро встал вопрос перестройки преподавания с введением новых программ.

Кажется, ничего нового не придумала Анна Александровна, ничего не ввела дополнительного к программе, а вот ребяташки у нее знают географию очень хорошо, всегда внимательно и заинтересованно слушают своего учителя. Успех ее работы заключается в том, что она всегда опирается на уже имеющиеся знания учащихся и очень разнообразит свои уроки. Это и красочный рассказ с использованием дополнительной литературы и иллюстраций, и просмотр фильмов и диафильмов, и рассказ-беседа. Проведению таких уроков помогают их организация. Еще при подготовке учителяница четко определяет задачи, которые нужно разрешить на данном уроке, и методические приемы объяснения и опроса. Эмоциональность и отличная дикция привлекают и сосредоточивают внимание учащихся на объясняемом материале.

Обширные знания предлагает программа географии, но Анна Александровна не только дает эти знания, она учит ребят мыслить. От вопроса к сопоставлению, от наблюдения к обобщению ведет она класс в поиск, заставляет самих ребят приходить к нужному выводу. Например, тема урока «Уральский экономический район» в восьмом классе. Опираясь на опыт и предыдущие знания, употребляя карты и схемы, учащиеся проводят исследования по вопросам: какие отрасли будут специализироваться на Урале; какую из отраслей нужно поставить на первый план; что является сырьевой базой для этих отраслей.

И ребята уяснили себе все об-ласти специализации, составили

рассказ о новостройках Урала, о Свердловске — промышленном узле, а затем просмотрели виды городов Урала.

Научить работать с книгой, статьей, газетой, со словарями и энциклопедиями, находить главное в содержании — одна из основных задач школы. И Анна Александровна успешно с ней справляется. Так, по теме «Как человек заставил работать воду» на уроках природоведения в четвертом классе после прочтения абзаца она спрашивает: какой вопрос можно к нему поставить, что там главное? И так за абзацем абацем. После прочтения воспоминаний строителя Волховстроя классу предлагается ответить на вопрос: как используется электричество в народном хозяйстве, в быту, у нас в поселке. С этой же целью учительница применяет много дополнительной литературы: журналы «Вокруг света», «За рубежом», газеты «Неделя», «Известия» и различные книги о путешествиях и открытиях.

География тесно связана с дру-

гими предметами — математикой, биологией, русским языком, литературой и живописью. И учительница все время использует это. На ее уроках часто можно услышать стихи и прозу различных поэтов и писателей, увидеть картины известных художников. Часто проводит она и творческие сочинения, применяя картины, таблицы и иллюстрации и даже опорные слова. И все это для того, чтобы знания детей имели практическое применение, были связаны с жизнью и опытом.

Так, применяя все, что позволяет Анне Александровне при проверке знаний учащихся выявлять не только правильность, систематичность, полноту и прочность их, но и умение обобщать, анализировать, квалифицировать и оформлять мысль в устной и письменной форме, рассуждать и доказывать.

Так, применяя все то, что в силах сделать каждый учитель, Анна Александровна добилась того, что география для ребят стала любимым предметом, а их знания прочными.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.

СОРЕВНОВАНИЕ КООПЕРАТОРОВ

План товарооборота за истекшие 8 месяцев коллектив Промышленновского райпотребсоюза выполнил на 101,6 процента, справился он и с дополнительным заданием.

Успешной работе кооператоров во многом способствует в этом году улучшение доставки товаров в магазины. Так, магазины Ваганова, Титова, Журавлевы, Прогресса, Каменки, Шипицына переведены на централизованный завоз, то есть товары сюда доставляются непосредственно с базы райпотребсоюза. На новый метод обслуживания переведен магазин № 14 в райцентре.

Самый высокий показатель выполнения восьмимесячного плана — 105,2 процента, как и прежде, имеет Васильковское сельпо (председатель Н. И. Воротилин) и

вершенствование торговли вкладывают заместитель председателя сельпо Р. Г. Мецлав, заведующая пятым магазином Н. И. Дубова. Только с положительной стороны показали себя Т. И. Приезжева, В. Полякова и В. Рысятова из Красинского рабкоопа, В. Щеголова, В. Салафонова — из Тарасовского сельпо.

А вот Плотниковское и Окунев-

ское сельпо с восьмимесячным планом не справились. Из-за отсутствия надлежащего контроля со стороны руководства и специалистов в магазинах этих сельпо, в частности в Калинкине, Портнягине, в Лебедях, не было зачастую самых необходимых товаров.

Публикуемые ниже данные характеризуют работу потребительских обществ района за 8 месяцев 1972 года.

	Выполнение плана товарооборота		
	фактич. в тыс. руб.	в % к плану	товарооборот в % к этому же периоду 1971 г.
Васильковское сельпо	2076,3	105,2	114,4
Красинский рабкооп	1437,0	101,5	110,3
Промышленновское сельпо	6452,2	100,4	108,8
Тарасовское сельпо	1201,7	100,3	108,8
Плотниковское сельпо	2207,5	99,6	108,1
Окуневское сельпо	1428,4	98,9	106,9
ВСЕГО	15112,9	101,6	110,1

На снимке: в павильоне «Охрана природы». Посетители у стенда Макеевского металлургического комбината. Очистные сооружения этого предприятия отличаются простотой конструкции, эффективной работой, они позволяют неоднократно использовать воду.

(Фотохроника ТАСС).

ОСЕНЬ на фермах

Преодолевая трудности

Нынешнее холодное и дождливое лето и особенно осень принесли много трудностей в работу животноводов. Но дядки и скотники, преодолевая их, ведут упорную борьбу за успешное выполнение своих обязательств. И многие коллективы сумели добиться неплохих результатов.

Сначала о работе молочнотоварных ферм. За восемь месяцев они получили в среднем по колхозу по 2726 кг молока на корову и выполнили годовое обязательство (3500 кг) на 78 процентов. Особенно хорошо поработал коллектив первой бригады. При годовом обязательстве 3800 кг этот коллектив уже к концу августа довел продуктивность коров до 2920 кг. Сейчас суточный надой по бригаде самый высокий — 11 килограммов на корову. И расчеты показывают, что животноводы имеют реальные возможности к концу года выйти всей бригадой на рубеж 4 тысячи килограммов.

Еще лучшие показатели у отдельных дядек и скотников. Первенство в соревновании прочно удерживают молодые животноводы Н. В. Черакшева из первой бригады, надоившая за 8 месяцев по 3332 кг молока на корову, и Г. А. Абдулкина из ивано-родионовской, получившая по 3314 кг. Это самые высокие в колхозе показатели. Хороши итоги за 8 месяцев у М. А. Боргер, Т. К. Лазаревой, К. С. Степановой, Г. Р. Зиновьевой, А. Н. Невольской, М. П. Блудовой. Все они в числе первых взяли трехтысячный рубеж и за восемь месяцев надоили по 3070—3240 кг молока га-

корову. А среди скотников отличных результатов добились Ирхат Валеев, В. П. Данилов, А. Н. Михеев, обеспечившие по своим гуртам средний надой по 2939—2948 кг. Ненамного отстали от них Х. А. Кель, и Г. И. Тах.

Упорная работа коллектива принесла хорошие плоды. Несмотря на резкое сокращение поголовья коров в связи с бруцеллезом, колхоз через два-три дня, к 17 сентября, выполнит девятимесячное задание по продаже молока.

Уверенно выполняют обязательства и животноводы ферм молодняка крупного рогатого скота. К примеру, скотник четвертой бригады Ф. Д. Емельянович получил на откорме по 835 граммов суточного привеса на голову, телятницы С. А. Ударцева из первой, Е. В. Кузнецова и Р. В. Степанова из второй бригады обеспечили привесы по 729—748 граммов.

Благодаря самоотверженному труду этих и других скотников и телятниц колхоз досрочно справился с девятимесячным заданием по продаже мяса. Городам области отправлено 360 тонн говядины и куриного мяса, из них первые десятки центнеров в счет четвертого квартала.

У животноводов сейчас, пожалуй, самая трудная пора. Холода, частые дожди — все это не может не влиять на продуктивность. К тому же подносились ветви, трава на них устарела. Оставленная на подкормку кукуруза подмерзла, потеряла питательную ценность, и коровы плохо ее поедают. На надоях отражаются

ется и то, что животные сейчас идут в запуск. И наконец помехи организационного порядка: перебои в кормлении в связи с тем, что весь транспорт находится на уборке урожая, поломки доильных установок, отключение электропитания и т. д.

Все это прямо сказывается на результатах работы, но животноводы полны решимости преодолеть, выдержать эти трудности, организованно закончить пастбищный сезон и начать зимовку. Подготовка к этому ответственному периоду завершается: приведены в порядок помещения, произведена побелка и дезинфекция. Однако задерживается ремонт автомобилей, транспортеров навозоудаления, доильных установок. Бригаде монтажников во главе с Ф. А. Федоренко, которая ведет эту работу, надо ускорить ввод в строй всего оборудования и в ближайшие дни закончить его.

Во всех бригадах назначенные комиссии по инвентаризации коров (их возглавляют помощники бригадиров по животноводству) ведут проверку качества и обмер стогов сена, скирд соломы и других кормовых ресурсов. А зимовка тем временем уже начинается: телята и глубокостельные коровы переведены в «зимние квартиры». Через несколько дней в зимние помещения будет переведено остальное поголовье. И думается, что наши животноводы, как и в прошлые годы, организованно проведут переход на зимовку и начнут ее без срывов, не допустят спада продуктивности.

П. АДУЕВ,
главный зоотехник колхоза
«Ударник полей».

ИДЕТ ПОДПИСКА

ДЛЯ ВАС, КРОЛИКОВОДЫ

В районе все больше жителей сел и деревень увлекается кролиководством. Это весьма кропотливое дело требует определенных знаний по методике выращивания зверьков, обработке полученной продукции. Разобраться во всем этом поможет журнал «Кролиководство и звереводство». На его страницах публикуются различные

консультации по уходу, содержанию и кормлению кроликов, о правилах забоя и обработки тушенки и шкурок и т. д. Выходит этот журнал раз в два месяца. Так что тот, кто хочет по настояющему овладеть секретами кролиководства, должен стать подписчиком этого популярного журнала.

Для сведения тех, кого ин-

тересуют правила определения качества и сорта кроличьих шкурок: в шестом номере журнала, который выходит в декабре нынешнего года, будет опубликована консультация по этому вопросу.

Н. ВИНОГРАДОВ,
председатель правления районного товарищества кролиководов-любителей.

Наши консультации

КОВАРНЫЕ БРУЦЕЛЛЫ

нейшем эту группу микробов стали именовать бруцеллами по имени открывшего их Брюса, а заболевание — бруцеллезом.

В охлажденном молоке больных коров и овец бруцеллы остаются живыми 6—8 дней, в брызге — 42 дня, в масле — до двух месяцев, в замороженном мясе бруцеллы сохраняют свою болезнестворную силу 20 суток, в воде же живут без вреда для себя от 6 до 150 дней в зависимости от температуры.

Чаще всего бруцеллезом болеют козы, овцы, коровы и свиньи. Однако источником заражения людей могут быть и другие домашние и дикие животные. В организме человека микробы производят с молочными продуктами, а также через царапинки, ранки на коже, с пылью — в глаза, рот, нос при уходе за больными животными.

Человек не сразу заболевает после попадания бруцелл в орга-

низм. Проходит 2—3 недели инкубационного, скрытого, периода болезни, прежде чем коварные бруцеллы начнут отравлять организм человека своими ядами. Наиболее тяжело протекает болезнь при заражении бруцеллами от мелкого рогатого скота: у человека повышается температура до 39—40°, его знобит, он сильно потеет, появляются боли в суставах и мышцах, увеличиваются печень и селезенка.

При первых признаках бруцеллеза вызовите врача и ни в коем случае не занимайтесь самолечением: не «сбивайте» температуру, не принимайте болеутоляющие лекарства, антибиотики. Все это только заглушит симптомы и затруднит правильную диагностику заболевания. Болезнь опасна осложнениями, и лечить ее нужно в больнице, чтобы их предупредить.

Поскольку источник заражения

животные, то основное профилактическое мероприятие — ликвидация бруцеллеза среди них. Во всех случаях преждевременных родов, рождения нежизнеспособного плода немедленно обратитесь к ветеринарному врачу или фельдшеру. Плод следует отправить на исследование в лабораторию, а в хозяйстве всех животных обследовать на бруцеллез. Больных животных изолируют от здоровых и забивают на специально подготовленной и удаленной от населенного пункта площадке. Оставшиеся после отравки в лабораторию плодные оболочки и последа также подстилку, на которой лежал плод, сжигают.

В профилактике бруцеллеза большая роль принадлежит и личной гигиене. Работать нужно только в спецодежде, почаще мыть руки, пользуясь при этом дезинфицирующим раствором (например, 2% мыльно-карболовым или лизоловым раствором), не курить и не принимать пищу в помещении, где находятся боль-

ные животные, царапины и ссадины на коже обязательно смазывать йодом, кипятить молоко и хорошо проваривать мясо перед употреблением.

Советские ученые в конце сороковых годов получили вакцину, предохраняющую людей от заражения бруцеллезом. Поэтому сейчас всем жителям районов, неблагополучных по бруцеллезу, делаются предохранительные прививки. Человек остается невосприимчивым к заболеванию примерно в течение 8 месяцев. Однако не следует думать, что прививка дает стопроцентную гарантию здоровья. В том и заключается коварство бруцелл: если они попадают в большое количество в организме человека, которому сделана прививка, то все равно могут вызвать заболевание. Вот почему только соблюдение правил общественной и личной гигиены надежно предохранит от заболевания бруцеллезом.

В. НИКОЛАЕВ,
врач.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ОТЛИЧНЫЙ МЕХАНИЗATOR



— Здесь работает Василий Михайлович Румянцев, — сказал председатель рабочкома совхоза «Краснинский» Виктор Семенович Шевченко, когда мы подъехали к огромному ячменному массиву. Где-то в середине поля уже простились из одного конца в другой толстые валки. Здесь шла косовица ячменя. Вот около них развернулся один комбайн и, не останавливаясь, пошел на новый заход. Следующий за ним — комбайн Румянцева. Механизатор оторвал от штурвала руки и спустился к нам.

— Василий Михайлович Румянцев — один из лучших наших механизаторов, дважды награжден орденом «Знак Почета». Отличный комбайнер добивается из года в год высокой выработки. В прошлом году, например, намолотил свыше 8 тысяч центнеров сена.

Коллектив второй фермы совхоза неоднократно одерживал первенство в соревновании. Вот и в уборке здесь подготовились хорошо. Комбайнеры, в том числе и В. М. Румянцев, обязались в страду юбилейного года поработать значительно лучше, чем в прошлый уборочный сезон.

З. ДМИТРИЕВА.

На снимке: В. М. Румянцев за штурвалом своего комбайна.

Фото И. ВАСЬНИНА.

